

# 血友病人便血不止 寻遍南京找不到足够救命药

## 所需药“凝血酶原复合物”极度紧缺;紧急协调后,外地药厂承诺解决

血友病是一种遗传性出血性疾病,患者最怕的就是有出血创伤,因为止血会很困难。最近南京患者杨先生遭遇考验:他患上痔疮,大便时会大量出血,住院治疗急需凝血酶原复合物改善凝血状态,否则根本无法上手术台。可是令人遗憾的是,找遍南京的各大医院和医药公司,也只找到了几支,而手术至少需要准备50支。

□快报记者 孙玉春 安莹 刘峻

昨天 10:58

求助,请看到此微博的人帮忙转发,询问南京哪个医院有凝血酶原复合物,我老公患有乙性血友病,缺少九因子,目前还有痔疮出血,出血量很大,血色紫黑!已经输过红细胞和血浆,无法止血,现在急需此药物,万分感谢!救命的!



张女士在网上搜寻药品信息,并通过微博向社会求助 快报记者 孙玉春 摄

### 她,为了救丈夫微博求助

昨天,记者在新浪微博上看到这条求助信息后,联系上发帖人张女士。她称丈夫杨先生目前住在南京明基医院血液科,痔疮出血已经连续多日,正常人的血色素是13左右,而他目前只有6.9,而且还是在医院连续输红细胞和血浆的情况下。

由于出血量太大,首先要止住痔疮出血,而唯一的药物就是凝血酶原复合物。这种药太少,他们是2月16日住到明基医院的,当天医院就用了5支凝血酶原复合物,而这也是该院仅剩的库存。但5支的药量只够稳定一天的情况,离符合安全手术前后的用量还差很多,而没有足够的凝血酶原复合物,上了手术台一旦大出血后果不堪设想,多方寻找无果后上网求助。

### 他,已经因痔疮多次住院

昨天下午,记者来到明基医院血液科,见到了杨先生,他今年30岁,体型较胖,脸色有点发白。

对于血友病患者来说,最重要的是不能有伤口流血,其他影响并不是很大。可是,去年七八月份,杨先生因为痔疮出现便血,当时觉得身体挺棒没有在意,结果在10月份一次朋友聚会时突然晕倒,被紧急送到明基医院。那次住院,医院用了35支凝血酶原复合物,输血2000CC,总算稳定了病情。出院后不久,春节前痔疮复发,只好再次住院。但这次,医院的存药很快用完了。

如今,家人一般不让他移动,生怕他再出血。而每次大便,杨先生形容肛门出血就如同打开自来水龙头,哗哗地流。

这次住院,杨先生又输了1600CC的血浆。但要命的是,每次便血让他补充进去的血液很快又流失掉。最根本的办法就是进行手术,据该院血液科李东主任介绍,手术前后总共需要50支凝血酶原复合物。

### 家人,为找药费尽周折

这几天,张女士全家都在四处找凝血酶原复合物,他们了解到,上海有家普舒莱士药厂是生产该药的,但是他们联系了其江苏代理商,得知这种药此前停产,目前还没恢复生产。有人在网上发帖称可以出售该药,可是对方要求先打款,怎么看都是趁火打劫的骗子。

张女士的妹妹是南京市第一医院的医生,打听过后该院没有凝血酶原复合物,妹妹是江苏省中医院药房的,那里也没有药。他们之前积累了不少医药公司的关系,一个个打电话询问,都被告知没有。

### 记者协调

#### 有3家医院凑出了4支

经过快报记者的多方联系,江苏省人民医院、鼓楼医院以及南京儿童医院愿意提供帮助,省人民医院把仅有的两支调配到急诊药房,以备患者购买急用,南京儿童医院库存也只有两支,其中一支要用于重症监护室,另外一支愿意供患者购买。鼓楼医院则仅剩一支,但也毫不犹豫地拿了出来,患者需要购买的话,可与院方联系。

另外,中大医院据称也有少量存货,目前患者家属还在和医院联系。

其实,这个药物的紧张不止一次出现,记者查询发现,在去年11月份,北京、郑州等地就报道过凝血酶原复合物紧缺的消息。

### 最新进展

#### 有外地药企愿意帮助

记者昨天下午联系了上海莱士,负责销售的李小姐告诉记者,“凝血酶原复合物厂家已经断货很长时间了,最新的一批药还没有生产出来。为什么凝血酶原复合物会断货?李小姐解释,一是国家对血液制品的工艺有所改进,增加了生产难度。另一方面是血浆供应不足,造成血液制品需求旺盛。上海莱士的总经办工作人员建议联系河南的华兰生物,看能否有这种药供应。后来经人联系,河南“华兰生物”公司确认有存货可以提供。

昨天下午,华兰生物销售经理表示,华兰生物南京的配送商给患者送去了40支凝血酶原复合物,今天上午还将送来10支左右,完全可以供患者使用。

### 提醒

#### 无需恐慌 该药相对充足

业内人士表示,此次缺货是一个极端个案,血友病患者无需太过恐慌、急着囤药。华兰生物方面表示,就江苏而言,凝血酶原复合物的发货量还是比较大的,几乎每个城市都有配送商,供应量相对充足,如果医院出现断货的现象,可以和厂家进行联系。

## 四位志愿者献血小板救云南女孩

女孩患上“准白血病”,急需血小板救命

快报讯(通讯员 吴叶青 记者 安莹)快报昨天报道的东南大学附属中大医院血液科的云南女孩罗雅馨患“准白血病”,急待血小板救命的事情,受到了南京市民的广泛关注,昨天一天,就有四位市民到中大医院为罗雅馨献了血。

罗雅馨的爸爸罗金生说,他昨天一天都在忙着接电话,深深地感受到了南京市民的热心和善良。一位孩子在中大医院儿科住院

的女士,特意到血液科病房看望了罗雅馨,留下200元钱,却不肯留下姓名。

管床医生余正平说,四人献血1400ml,罗雅馨预处理期所需的血液已经差不多够了,快的话今晚就可以从血站拿到置换的血给罗雅馨输进去。不过造血干细胞移植后仍需要大量的血液输入,因此希望大家继续为罗雅馨献上爱心,献血者只要指定互助献血对象为中大医院血液科18床罗雅馨即可。

省血站中大医院爱心献血屋的联系电话为:13851954532 工作时间:周一、三、五的11:00-17:00。

## 梅花节,梅花“梅画”竞相争妍



快报讯(通讯员 王毅 记者 孙兰兰)眼下东郊梅花山已是“淡妆迷人”。今年的南京国际梅花节将于本周六,即2月25日开幕。届时,梅花山主会场还将举办一系列丰富多彩的文化展演活动。记者获悉,除了欣赏山上的梅花,在梅花山寿星宫、暗香阁及梅花谷等地区,还有六大主题展览向市民开放。在梅花山寿星宫举办的《孙权与南京》

图片展,介绍了东吴大帝孙权生平。孙权是建都南京的第一位皇帝,也是第一位葬于钟山的皇帝,展览图文并茂地介绍了孙权与南京的历史典故知识,让人们在徜徉梅花山的美景之时,感怀历史。中山陵博爱广场还有《明孝陵与梅花节》展览。

看过漫山遍野的梅花,市民朋友不妨到梅花谷的盆景园内看看那里的“梅盆景艺术展”,今年共展出800盆梅花盆景。在梅花山的温室花房里则有“春季花卉展”,共展出2000盆春花,100多个品种。大家还可以到以梅花为主题的书画艺术展览中一饱眼福,看看在艺术大师笔下的梅花,与平日在山上看到的梅花有何不同。

# 从马连道茶叶街到 南站茶都 成功何以复制?

在北京,马连道茶叶街素有“京城茶叶第一街”的称号,在这条街上,包括马连道茶城、京闽茶城在内的10多个茶城700余家商户都扎堆于此。每天车水马龙,生意兴隆。与此同时,在南京,具有长三角最大规模的南站茶都也正式对外公开。据项目负责人透露,目前茶都已经完成了大部分的招商。

和普通茶城招商困难的窘境相比,为什么马连道茶叶街和南站茶都能够获得成功?这样的成功可以复制吗?

### 南京首个茶文化商业综合体

事实上,在2011年,马连道茶叶街也曾经面临着业态重复的困局,作为传统而单一的茶叶交易区,茶叶街上的不少店面在茶叶种类和销售模式上都存在同质化的现象。在这样的局面下,茶文化商业综合体应运而生。茶文化商业综合体是将茶文化与商业模式进行全新融合,形成集茶文化传播、茶文化体验、茶艺培训、茶产品产销等多功能于一体的商业综合体。

在这个综合体内,除了全国各地的高档茶叶产品以外,还可以找到包括茶具、茶包装在内的多种衍生产品,这里将是一个全面的茶产品集散中心。而茶文化交流中心以及茶文化体验中心,则能够真正实现一站式服务。据悉,南京目前的茶叶贸易中心规模多在几千平米,集合的商家也仅有几十家,影响力非常有限。而南站茶都的总体规模达到5万平方米,可以容纳超过300家商户,加上独有的文化与商业融合模式,使其发展具有无限潜力。

### 南京南站具备交通枢纽优势

除了独有的商业综合体模式,南站茶都之所以能够获得成功,与其精心挑选的地理位置和交通环境也密不可分。

南站茶都与作为华东枢纽总站的南京南站仅有300米的直线距离。一方面,南站茶都位于雨花台区与江宁区的交会处,这两个区域都是南京市最大的销售区,销售总量达全市总量的70%,通过南京南站的中转,能够解决此前常常面临的产销脱节的窘境。值得一提的是,南站茶都附近三条直通江宁的大路目前也已经开通,可以实现三分钟对接江宁。

另一方面,从全国范围来考虑,南京南站目前是全亚洲客运承载能力最大的客运站,年客流量达到8000万人次以上。并且连接包括沪宁城际、京沪高铁在内的多条高等级铁路,全面覆盖镇江、常州、苏州、无锡以及上海多个城市。能够轻松实现跨省市的货物流通。

一位在南站茶都签下9间商铺的茶商直言:“看好的就是这个全新模式,还有南京带来的增值潜力。” (杜磊)

项目地址:

南京市雨花台区茶花路农花村

招商热线:

15062266395 15366197018